



Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

№99 (30450)

16+

8 сентября 2016 года

Цена свободная

ПРАВДА

Орган Центрального Комитета КПРФ

В Москве, в Колонном зале Дома союзов, состоялся Всероссийский социальный форум КПРФ «Забота о людях — ключ к развитию страны». Форум стал заключительным этапом в процессе формирования предвыборной программы партии, на нём состоялось подведение итогов проделанной работы.

Адреса сопротивления

При участии депутатов от КПРФ А. Потапова и А. Клычкова в центре Москвы, на площади Краснопресненской Заставы, 6 сентября состоялся митинг обманутых дольщиков. Мероприятие с городскими властями не согласовывалось и проходило в формате встречи с депутатами, в которой приняли участие представители инициативных групп дольщиков почти 30 объектов жилищного строительства, делегированных для того, чтобы привлечь внимание общественности и руководства страны на проблемы в строительной отрасли.

Ответственных — к ответу

Главное требование дольщиков — призвать власти Москвы и Московской области к системной работе в сфере жилищной политики и строительства. По мнению дольщиков, существуют серьёзные недоработки в законодательстве, а также повсеместное игнорирование проблем граждан, пострадавших от мошеннических действий застройщиков. Во встрече приняли участие депутаты Московской области, представители органов власти, многочисленные матери, нуждающиеся в улучшении жилищных условий. Дольщики выдвинули целый ряд требований по скорейшему решению их проблем со стороны правительства РФ, руководства Москвы и Московской области, вплоть до обращения в следственные органы для проведения тщатель-

ных проверок финансовых операций застройщиков и их подрядных организаций. Участники встречи приняли коллективное обращение, которое силами депутатов от КПРФ будет направлено властям. В принятой резолюции дольщики потребовали введения уголовной и материальной ответственности для должностных лиц из министерства строительства РФ, правительства Московской области, правительства Москвы, правительства Московской области, Москомстройинвеста, ответственных за осуществление надзора, контроля, обладающих разрешительными функциями в области долевого строительства и допустивших появление проблемных объектов.

Пресс-служба МГК КПРФ.

Защитим народ — возродим Россию!

Доклад Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова на Всероссийском социальном форуме КПРФ



Уважаемые товарищи! Уже четверть века наша страна переживает глубокий системный кризис. Нет, этот период не был для России временем глобальных природных катаклизмов. В стране не бушевали эпидемии невиданных болезней. К нам не вторгались иноземные вооруженные полчища. Но оказались убитыми целые отрасли производства. Не родились 20 миллионов детей. Народ нищает, испытывая каждый день социальную и психологическую стрессу. Старикам отказывают себе в самом необходимом. Молодежь отчаялась найти работу. Вдумайтесь! Впервые в России работающий человек не может прокормить свою семью...

Мириться со всем этим стыдно и невозможно. Вот почему граждане заявляют о своих правах разными способами. В городе Шахты Ростовской области шахтеры объявили голодовку, требуя выплатить многомиллионную задолженность по зарплате. Сотрудники компании «АвтоВАЗАгрегат» были вынуждены перекрестить трассу М5 в окрестностях Тольятти. Требования те же — выплатить долги по зарплате. Группа кубанских фермеров объявила тракторный марш на Москву, чтобы в столице пожаловаться президенту на свое тяжелое положение. По дороге они были задержаны полицией и обвинены в несанкционированном мероприятии. Так власть отвечает на попытки общества достучаться до неё. И это только усиливает социальную напряженность.

Наша задача — вернуть народу родную страну. Воссоздать справедливую социальную систему, гарантирующую каждому человеку достойное настоящее и будущее.

Россия — богатейшая земля, страна Победы. Родина Велико Октября. Первая космическая

державы планеты. Столько талантов она дала миру! Столько прелюбительных изобретений и свершений исторического значения! И вдруг страна оказалась в позорной роли «сырьевой державы», точнее, сырьевой придатка. Половину продовольствия мы возводим из-за рубежа. Не имеем в достатке своих лекарств. Всё сильнее зависим от зарубежных технологий. Наука и образование, промышленность и армия, детство и старость — всё, что составляло нашу гордость в XX веке, брошено на произвол судьбы. Дефицит бюджета перевалил за 4 процента ВВП и уже составил 1,5 триллиона рублей. Отрицательную динамику демонстрирует строительная отрасль. Сокращается розничный товарооборот.

Картина станет ещё мрачнее, если знать финансовое положение регионов. Число субъектов Федерации с профицитным бюджетом сократилось до девяти. Дефицит бюджета имеют 76 регионов. Их консолидированный долг вместе с муниципальными превысил 2,7 триллиона рублей. Регионы вынуждены набирать всё больше кредитов. Грозит им дефолт фактически ставит крест на выполнении социальных обязательств, реализации майских указов президента.

В этой ситуации КПРФ доказала, что обладает выверенной программой вывода России из кризиса, уникальным опытом развития народных предприятий. В отличие от других мы не даём красивых обещаний. Мы не лакируем действительность. Выступая за кардинальные перемены, наша партия чётко сформулировала свои предложения. Выработана комплексная стратегия развития страны. Она выражена в нашей программе «Десять шагов к достойной жизни» и в отраслевых программах. По сути, это путь к смене социально-экономической системы. Без осуществления предлагаемых нами мер все обещания возродить страну и поднять уровень жиз-

Вернём советские права

Очередной пикет, организованный коммунистами в защиту социально-экономических прав граждан, состоялся в Курске. Требования трудящихся остаются прежними: «Хватит закрывать и сокращать предприятия и рабочие места!», «Единая Россия» в ответе за кризис!», «Довольно перекладывать тяжесть кризиса на плечи трудового народа!», «Правительство Медведева в отставку!», «КПРФ за Россию без кризиса!»

Первый секретарь Курского обкома КПРФ, депутат Госдумы Николай Иванов, отвечая на вопросы курян, отметил: нам говорят, что Россия — социальное государство! Но социальное государство не должно так работать — обделять «тяготы» наиболее обеспеченных за счёт самых обездоленных. Нам говорят про национальное единство, но какое может быть национальное единство между ворами и обворованными?

В то время, когда падает зарплата, а цены и безработица растут, правительство не делает ничего для того, чтобы улучшить бедственное положение большинства россиян, и делает всё, чтобы оно стало ещё хуже. С людей берут всё больше денег за жильё и транспорт, лишают их права на медицинскую помощь

и образование, даже права на крышу над головой, крадут пенсионные накопления. Правительство твёрдо решило рассматривать все социальные права, некогда гарантированные гражданам Советской властью, как неподступный пережиток прошлого.

Лидер курских коммунистов посоветовал собравшимся не надеяться, будто что-то изменится само по себе, и призвал людей на борьбу за свои права. Сегодня голосование бюллетенем — одна из главных форм этой борьбы.

Пресс-служба Курского обкома КПРФ.



Горожане поддержали эти лозунги: машины сигнализировали в знак солидарности, прохожие подходили к пикетчикам, которые раздавали им агитационные материалы и свежие номера газеты «Правда», спрашивали о положении дел в стране, делились наболевшим.

Пресс-служба Курского обкома КПРФ.

Программа выхода в теле- и радиоэфир агитационных материалов КПРФ и дебатов с участием кандидатов в депутаты Госдумы, выдвинутых КПРФ

9 сентября (пятница)
Первый канал: 19.00–19.46 — дебаты представителей партий КПРФ, ЛДПР, Партии народной свободы, Российской партии пенсионеров за справедливость; 05.00–07.00, 19.00–21.00 — агитролики.
Россия-1: 08.00–11.00, 14.00–17.00, 23.00–00.45 — агитролики.
Россия-24: 06.15–08.55, 14.00–17.00, 18.00–20.55 — агитролики.
ТВ Центр: 07.50 — агитролики.
ОТР: 07.00–12.00, 12.00–17.00, 17.00–21.00 — агитролики.
Радио России: 19.10–19.46 — дебаты представителей партий: КПРФ, «Справедливая Россия», «Зелёные»; 06.10–09.55, 11.10–15.15, 16.10–20.15 — агитролики.
Радио «Маяк»: 07.35–10.50, 13.35–16.50, 17.35–22.50 — агитролики.
Радио «Вести FM»: 06.33–10.45, 14.33–16.45, 17.33–22.45 — агитролики.

Классовые битвы за рубежом

Геноцид «оптимизации»

Порочная экономическая модель в России порождает несправедливую социальную систему.

Лишения, однако, испытывают далеко не все. В России утвердилось вопиющее имущественное расслоение.

Олигархи продолжают скупать облики за границей и суперяхты. На проблемы соотечественников им наплевать. Чего стоит недавнее признание руководителей группы «Альфа» Фридмана, Хана и Кузьмичева. Они заявили о планах вложить 3 миллиарда долларов в американские медицинские компании. Дескать, на Родине они не получат должной прибыли!

В Индии 2 сентября по призыву десяти основных профсоюзных объединений страны прошла массовая забастовка. В ней приняли участие 180 миллионов человек.

Индия: рабочий отпор либералам



ПРОТЕСТ затронул практически все отрасли индийской экономики. Тысячи предприятий промышленных кластеров были закрыты, не работали банки, строительные, страховые и автотранспортные компании государственного и частного секторов. На ряде направлений было прервано железнодорожное сообщение. Впервые участвовали в забастовке государственные служащие в северо-восточных штатах, включая Аруначал-Прадеш, Манипур, Мизорам, Нагаланд, Мегхалая. К забастовке присоединились школьные учителя, почтовые работники, медсёстры, члены женских и молодёжных органи-

заций. В сельской местности закрывались рынки и магазинчики. Забастовку поддержали левые партии и коммунисты. Свою интернациональную поддержку и солидарность с борьбой индийских трудящихся выразила Всемирная федерация профсоюзов (ВФП). Она призвала все профсоюзные организации ВФП, в том числе находящиеся в Индии, поднять свой голос в знак солидарности с общенациональной забастовкой индийских рабочих.

В день забастовки в столице Нью-Дели и других крупных городах страны прошли многочисленные митинги и демонстрации трудящихся с выражением решительного протеста против правительственной антирабочей и антинародной политики правительства во главе с премьер-министром Нарендрой Модди.

Среди главных требований, выдвинутых профсоюзами к правительству: остановить безудержный рост цен, обуздать безработицу путём создания достаточного количества новых рабочих мест, повысить минимальную зарплату, гарантировать социальное обеспечение для всех работников, не допускать приватизации иностранным капиталом предприятий оборонной промышленности, железнодорожного транспорта и других стратегических секторов, прекратить одностороннее изменение трудового законодательства в целях облегчения для работодателей условий увольнения рабочих и закрытия предприятий.

За каждым из заявленных требований стоит острая социально-политическая проблема, а в конечном счёте —

вопрос о будущем Индии с её почти 1,3-миллиардным населением. Наиболее острой проблемой является безработица. Она приобретает угрожающие масштабы, в городах её уровень превышает 11,2%.



Следует отметить, что рабочие активно участвовали в забастовке, несмотря на кампанию запугивания со стороны властей и репрессивные действия полиции в некоторых штатах, таких как Западный Бенгалия, Харьяна, Уттар-Прадеш, Ассам. Так, правительство Западной Бенгалии использовало полицию и нанятых погромщиков для нападения на бастующих. На эти атаки встретили рабочий отпор. Такого рода столкновения отмечались в нескольких районах.

В промышленном городе Гургаон, расположенном недалеко от Нью-Дели, были арестованы 12 рабочих компании Maruti Suzuki India и 22 члена руководства профсоюза транспортников. Более того, полицейские подразделения были введены в жилые кварталы Гургаона для обхода домов и принуждения бастующих к выходу на работу. Около 5000 рабочих аресто-

ваны в разных частях штата Ассам.

Подчёркиваем, что важную роль в подготовке и проведении всеобщей забастовки сыграл Центр индийских профсоюзов (ЦИП), тесно сотрудничающий с Коммунистической партией Индии (марксистской). По заявлению ЦИП, эта масштабная забастовка — «ещё одно предупреждение рабочего класса Индии о том, что он полон решимости продолжать свою борьбу по защите не только прав трудящихся, но также суверенитета страны и её самостоятельного экономического развития».

Вести с Украины

Растерянность, безверие, усталость...

6 сентября на Украине стартовал новый политический сезон. Как водится, он ознаменовался продолжением акций протестов у здания Верховной Рады, в которых участвовали медики, шахтёры и ликвидаторы аварии на Чернобыльской АЭС. По новой традиции к ним подключились и представители populistских протестных движений.

КАКИХ-ТО особых хлопот хорошо отдохнувшим депутатам и прочим государственным чиновникам протестовавшие не доставили, так как власти Украины давно научились в дни крупных политических событий в парламенте или кабмине пресекать любые поползновения против «себя любимых». Для этого в центр столицы на протяжении нескольких дней заставляли демонтировать памятники, чтобы обезопасить себя от несанкционированных «майданов».

ТЕМ ЖЕ духом было прокинуто и ежегодное послание президента Украины Петра Порошенко к парламенту, с которым тот выступил вслед за спикером.

Глава государства выдал несколько заявлений, поражающих своим содержанием. В частности, он похвалился в парламенте, что сегодня ВСУ достигли высокого уровня обеспечения и мотивации и способны защитить страну «от российской агрессии».

Касаясь вопроса Донбасса, он заявил, что Киев якобы готов придерживаться минских соглашений, добавил: «Мы не уступили ни одной принципиальной позиции для Украины», а возвращение Донбасса «будет нелёгким, болезненным и продолжительным».

Перейдя к экономической части послания, Порошенко негодовал: «Агрессивное закрытие Россией своего рынка стало для Украины экономическим шоком. Оно обошлось нам, по некоторым подсчётам, минимум в 15 миллиардов долларов...»

Актуальной, как всегда, является угроза военной агрессии России, о чём спикер Верховной Рады и объявил, открывая новую сессию, призвав народное собрание, призвав народное собрание, призвав народное собрание...

Словом, всё как всегда! Правительство Украины не может справиться со своими проблемами, а виновата в том Россия.

треть украинского экспорта, напомнил Порошенко. «По сравнению с 2014-м экспорт в РФ в 2015 году сократился наполовину, — добавил он. — И это ещё не дно, снижение продолжится и сейчас...»

Однако потерю рынка восточного соседа президент Украины считает стратегически благоприятной, поскольку в России, по его словам, «бал правят не законы экономики, а политический шантаж и имперское давление».

Жалобы президента спустя 9 месяцев на «агрессивное закрытие Россией своего рынка» выглядят странно. Впрочем, было бы не менее странно жать от Порошенко какой-то другой реакции. Фантастические увертюры украинских властей об «агрессии России» и о «возвращении Крыма» всё меньше волнуют население страны.

Народ больше беспокоит другие вопросы, ответов на которые люди тешно пытаются добиться от президента, правительства и парламента. Это сохранение льгот и хотя бы минимального социального обеспечения.

ВЕСЬМА любопытными оказались отзывы на песнопения украинского президента. Журналисты с телеоптической подмошкой перелистали архивы Виктора Балоги с одним из своих консультантов во время выступления Порошенко в Раде.

«Большого пафоса не слышал ни от одного главы государства. Народ и парламент в сознании президента — просто люди...» — комментировал депутат.

На следующий день после речи главы государства даже официальные киевские СМИ пестрили такими эпитетами, как «лицемерие, манипуляция, жонглирование цифрами». Отмечалось, что Порошенко прямо солгал, заявив: это Россия разорвала экономические связи с его стра-

ной, да ещё и «внезапно». Разрыв экономических связей с Россией — это в первую очередь следствие политики самого Киева. Ещё два года назад сам же Порошенко и запретил среди прочего военное-промышленное сотрудничество с Россией. Хотя оно было одной из главных статей взаимной торговли. И это не единственный подобный пример.

Директор украинского Центра евразийских исследований Владимир Корнилов напоминает, что в 2013 году, и непосредственно во время Майдана из Москвы раздавались предубеждения Киеву об негативных экономических последствиях ассоциации с Евросоюзом. Однако оппозиционные активисты на Майдане и слушать об этом не желали, уверяя, что подписание соглашения самым позитивным образом отразится на украинской экономике.

«У Порошенко гуманитарные «победы» перемешиваются с очень спекулятивной статистикой — например, прост торговли с Евросоюзом на 40 процентов, — отметил директор украинского Института анализа и менеджмента политики Руслан Бортник в своём «Фейсбуке». — Растерянность, неверие в свои слова, усталость и тривиальность...»

По мнению директора украинского Института трансформации общества Олега Соскина, когда глава государства упоминает об успехах экономики, он сам не понимает, что говорит. Как отметил Соскин, он знает Порошенко с 1994 года, и почти никогда ещё, что он говорил, не соотносилось с тем, что он делал. В действительности же, считает эксперт, ситуация такова, что если осенью не придут очередные деньги от МВФ, то Порошенко вместе с его партией, и тем ихимый минимальный рейтинг, просто может быть смещён.

В.М.Т.

Пульс планеты

● **РИЧМОНД.** Кандидат в президенты США от Республиканской партии Дональд Трамп, выступивший перед своими сторонниками в штате Вирджиния, призвал наладить отношения с Россией и объединить усилия в борьбе с группировкой «Исламское государство» (ИГ). Миллиардер также раскритиковал позицию занимаемого по отношению к РФ президентской на высший госпост от Демократической партии Хиллари Клинтон, и заявил, что вина за образование ИГ напрямую лежит на ней и нынешнем главе Белого дома Бараке Обаме. К этому, по его словам, привела слепота Клинтон как госсекретаря. Согласно соцопросам, Трамп опережает по популярности свою конкурентку среди американских

граждан: за него готовы проголосовать 45% опрошенных, тогда как за Клинтон — 43%.

● **КЕЛЬН.** Около 30 тысяч человек (на снимке), преимущественно курдов, вышли в этом немецком мегаполисе на акцию протеста против политики президента Турции Реджепа Тайипа Эрдогана. На демонстрацию под лозунгом «Против диктатуры и дискриминации» собрался представительный курдский диаспора из ФРГ и других стран Европы. Многие митингующие, державшие транспаранты с символикой запрещённой в Турции, так и в Германии Рабочей партии Курдистана и портреты её лидера Абдуллы Оджалана, выражали возмущение действиями Анкары против курдских отрядов на сирийской территории.



Фото Reuters

● **БОГОТА.** Мирное соглашение между колумбийскими властями и повстанческой группировкой Революционные силы Колумбии будет подписано 26 сентября в Картахене, объявил президент страны Хуан Мануэль Сантос. Длившийся более полугода вооружённый конфликт между правительством и партизанами леворадикальной организации унёс жизни свыше 200 тысяч человек.

Мирные переговоры начались в Гаване четыре года назад. Перемирие официально вступило в силу 29 августа.

● **ЖЕНЕВА.** Греческие добровольцы, спасавшие нелегальных мигрантов, удостоены премии Нансена — ежегодной правозащитной награды управления комиссара ООН по делам беженцев. Команда «Эллада», состоящая из 2000 неравнодушных непрофессионалов, смогла спасти в Эгейском море в 2015 году в разгар так называемого кризиса беженцев 2500 человек. Работа добровольцев продолжалась и на суше, где они оказывали мигрантам психологическую и юридическую помощь.

(По сообщением информационного агентства подготовки Елена МОРОЗОВА).

Анализ и прогноз

Япония вступила на путь новой милитаризации. Завоевав конституционное большинство в обеих палатах парламента, правящая партия и её союзники получили возможность завершить реформы, направленные на превращение страны в военную державу. За спиной японских «ястребов» стоят США, выстраивающие в регионе антикитайский альянс.

Военная удавка для Китая

В конце августа ведущие японские издания сообщили о том, что правительство определилось с размером оборонного бюджета на следующий год. Его увеличение сенсацией не стало: военные расходы страны растут начиная с 2013 года. Однако вместо запланированного ежегодного роста на 0,8 процента на этот раз оборонный бюджет будет увеличен на 2,3 процента. Рекордная в истории современной Японии сумма превысит 5 триллионов иен, что равнозначно 52 миллиардам долларов.

Причины форсированного наращивания военных расходов в Токио не скрывают. Доклад министерства обороны Японии называет две страны, вызывающие «наибольшие опасения». Во-первых, это Северная Корея с её ракетной и ядерной программами. Во-вторых, КНР «Китай... совершает попытки изменения текущего положения дел силовыми методами, в особенности это касается споров на море», — указывается в документе.

Китай будет буквально заперт со стороны Тихого океана. Это объясняет ту тревогу, с которой в Пекине относятся к политике соседа, но Токио идёт на сознательные провокации.

В следующем году в страну поступят 16 американских истребителей F-35, способных нести ядерные бомбы, а затем — ещё 26. Уже в октябре японские пилоты отправятся в США для прохождения обучения на этих самолётах. Вдобавок к этому японские власти объявили международный тендер на закупку ещё сотни истребителей пятого поколения. На эти цели выделяется ни много ни мало 40 миллиардов долларов.

Но самолётами перевооружение японских сил самообороны не ограничивается. Япония закупит (опять-таки у США) новые модификации зенитных управляемых ракет морского базирования SM-3, а также перехватчиков V-22 Орлеан. С помощью последних Токио сможет доставлять десанты на отдалённые острова. Помимо этого, в Японии начата разработка собственных подводных лодок, баллистических истребителей и баллистических ракет.

КНР его отделяет не более 350 километров.

Именно по этой причине всё более ожесточённые споры разгораются вокруг острова Сенкаку (по-китайски — Дяоюйдао), ещё ближе расположенных к Китаю. В Пекине называют архипелаг своей исконной территорией и ссылаются на Каирскую декларацию 1943 года, обязавшую Японию вернуть Китаю все оккупированные ранее территории. Однако после окончания Второй мировой войны острова оказались под юрисдикцией США, а в 1972-м были возвращены Японии. Все эти годы разногласия между Пекином и Токио не переходили критической черты, пока четыре года назад японские власти не объявили о покупке островов, до этого принадлежавших частным владельцам.

Опасность создания нового военного плацдарма заставляет Китай принимать ответные меры, что наталкивается на сопротивление США. Официальный представитель госдепартамента Элизабет Трьюдо заявила, что архипелаг Сенкаку находится под управлением Японии и на него в полной мере распространяются положения американско-японского договора о взаимном сотрудничестве и гарантии безопасности. В соответствии с ним никакая из сторон расценивает агрессию против союзника как угрозу собственной национальной безопасности.

Узаконивание агрессии

Роль Вашингтона в обострении китайско-японских отношений является ключевой. Суля безнаказанность, США подталкивают Токио к жёстким и зачастую провокационным действиям. Полную поддержку выказыва-

ют они и запущенному процессу переписывания японской Конституции.

Напомним, что, согласно 9-й статье Основного Закона страны, «японский народ на вечные времена отказывается от войны как суверенного права нации, а также от угрозы или применения вооружённой силы как средства разрешения международных споров». Несмотря на это, уже в 1950-е годы США позвали Японию вернуть Китаю все оккупированные ранее территории. Однако после окончания Второй мировой войны острова оказались под юрисдикцией США, а в 1972-м были возвращены Японии. Все эти годы разногласия между Пекином и Токио не переходили критической черты, пока четыре года назад японские власти не объявили о покупке островов, до этого принадлежавших частным владельцам.

Планы модернизации вооружённых сил фактически снимают ограничения. Этой же цели служит инициированный правительством Синдзо Абэ пересмотр Конституции. Поправки должны коснуться преambulю 9-й статьи и превратить Силы самообороны в полноценную армию. В частности, нынешнее руководство предлагает закрепить возможность Японии участвовать в коллективной самообороне. Другими словами, Токио сможет оказывать вооружённую помощь союзникам (в первую очередь, США) в случае угрозы нападения на них. Помимо этого, Абэ является сторонником возвращения реального политического веса императору. Таким образом, реформы означают радикальную смену тупого курса, которым Япония двигалась после разгрома во Второй мировой войне.

Но править Основной Законом, согласно японскому законода-

Труд и капитал

Горняки закрывшейся болгарской шахты «Черно море» перекрыли дорогу Бургас—Каблешково—Солнечный берег. Они требуют выплаты компенсаций за их сокращение. Это уже вторая акция протеста шахтёров, которым показали на дверь зимой, сообщило Болгарское национальное радио, а деньги обещали дать не позднее апреля.

Требуют компенсаций

ру должны выплатить по 2 тысячи левов (1 лев равен 37 руб.). Протестующие беспокоятся, что после процедуры банкротства шахты средств на выплату им долгов не хватит. «Законы в Болгарии такие, что в первую очередь долги возвращаются банкам, потом другим фирмам и только потом рабочим... Мы не знаем, дойдёт ли очередь до нас, всё имущество предприятия арестовано, никто не даёт никаких гарантий, что нам будут выплачены долги», — заявила работница шахты Радка Сыбева.



Если долги перед шахтёрами не будут погашены, они обещают перенести акции протеста в Бургас и Софию.

Владо РАДЕВ. Фото с сайта rus.bg

В Венгрии объявлена «охота» на беженцев

Полиция Венгрии собирается трудоустроить 3 тысячи человек на должность «пограничных охотников».



ОНИ ПРИСОЕДИНЯТСЯ к 10 тысячам солдат и полицейских, которые в настоящее время охраняют забор из колючей проволоки, возведённый на венгерской границе для сдерживания потока мигрантов, передаёт интернет-издание hronika.info. «Охотники» будут иметь при себе пистолеты с боевыми патронами, перцовые баллончики, дубинки, наручники и защитные комплекты. В последнее время число беженцев, пытающихся поехать в Венгрию с юга через границу с Сербией, к удивлению властей страны уменьшилось. Теперь это

чуть менее 200 человек в день. Новые сотрудники пограничных органов должны приступить к работе в мае, а перед этим пройдут шестимесячное (!) обучение. По словам одного из сотрудников полиции, на должность набирают людей старше 18 лет, в хорошей физической форме, которые смогут пройти психологический тест. Зарплата «охотников» составит 150 тысяч форинтов (542 доллара) в течение первых двух месяцев, а затем — 220 тысяч 300 форинтов (790 долларов).

Лидия КОТТ. Фото с сайта kor.in.ua

Прибалтийский блеф

Со страхом смотрят в будущее

«Правда» писала недавно, что с 1 июля в Эстонии вступила в силу новая система оценки трудоспособности людей с ограниченными возможностями. Главное изменение в привычном получении инвалидности в том, говорилось в статье, что отныне государство намерено оценивать не нетрудоспособность, а трудоспособность таких лиц.

доспособного возраста, страдающих расстройствами здоровья, увеличилось вдвое. Причины, по её словам, таковы: бедность, безработица, болезни, недоступность врачебной помощи. Правящая же коалиция старается чисто механически, с помощью жонглирования статистикой искусственно уменьшить число людей с особыми потребностями. При этом реформаторы требуют, чтобы человек, переживающий в инвалидной коляске, лично добрался из своего подъезда до кассы страхования от безработицы, чтобы там ему подобрали подходящее место работы, работодателя, возможность учиться на курсах переподготовки. А если он не в состоянии туда явиться, государство оставит его без поддержки.

НАВЯЗАННАЯ правительством Эстонии реформа рынка труда для инвалидов заставляет людей с расстройствами здоровья с ужасом смотреть в будущее, сообщает, продолжая тему, информационное агентство «Ретунг» со ссылкой на местное оппозиционное издание «Столица».

«106 тысяч жителей Эстонии, или каждый восьмой человек

трудоспособного возраста, страдают серьёзными расстройствами здоровья. И все они не первый год живут под знаком страха, так как не знают, что им ожидать от реформы трудоспособности», — приводит газета слова депутата, члена социальной комиссии парламента страны Марии Туус-Лаул.



Она напомнила, что за последние годы число людей трудоспособного возраста, страдающих серьёзными расстройствами здоровья, увеличилось вдвое. Причины, по её словам, таковы: бедность, безработица, болезни, недоступность врачебной помощи.

По мнению Туус-Лаул, сама реформа не создаст рабочих мест для инвалидов. «Откуда возьмутся рабочие места для людей с особыми потребностями? Сегодня работы не хватает и для здоровых людей», — говорит она, перечисляя признаки социальной катастрофы в стране: — Деревни опустели, семьи разпадаются, мужчины уезжают на заработки в Финляндию, магазины и почтовые конторы за-

крываются, медицинская помощь концентрируется в крупных местах, оставляя жителей мелких посёлков на произвол судьбы». При этом депутат отмечает, что можно сколько угодно говорить о важности трудоустройства инвалидов, но это не поможет заставить работодателя создать новые места.

К сожалению, утверждает Туус-Лаул, государство не разработало для предпринимателей пакет льгот или компенсационные механизмы. Работодатели на заседаниях социальной комиссии заявляли, что они не заинтересованы брать на работу людей с особыми потребностями, так как это накладывает на них дополнительные обязанности. По оценкам депутата, члена социальной комиссии эстонского парламента, новая реформа абсолютно не продумана и в корне противоречит интересам людей: «Если в будущем году начнут переносить положение тех людей с расстройствами здоровья, которые сейчас получают свой процент выплаты по нетрудоспособности от Департамента социального страхования, посмотрим, сколько страдающих расстройствами здоровья признают здоровыми и сколько человек упадут под определение о «частичной нетрудоспособности».

Андрей СЕПШ. Фото с сайта s14stc.all.kpcdn.net

Милитаристский реванш с благословения США

теству, можно только через референдум. Для его объявления правительство должно заручиться поддержкой двух третей депутатов в обеих палатах парламента. В нижней у правящей Либерально-демократической партии и её союзников конституционное большинство есть последние четыре года. А состоявшиеся 10 июля промежуточные выборы в верхнюю палату позволили правительственной коалиции добрать нужные мандаты. Сразу после объявления предварительных итогов гололовоания премьер-министр заявил о намерении вынести предложение о внесении изменений в Конституцию. Противоположного мнения придерживаются только 27 процентов жителей. Тревожным сигналом для власти стали массовые протесты на острове Окинава. Десятки тысяч демонстрантов митинговали в поддержку выводу американских баз, военнослужащих и персонал которых регулярно совершают преступления и при этом обладают правовой неприкосновенностью. На выборах в местную ассамблею большинство получили сторонники губернатора, являющегося противником американского присутствия. Среди них — кандидат Коммунистической партии Японии.

Во главе протеста — коммунисты

Идя по пути правого реванша, японское руководство, однако, не может опираться на большинство граждан. Согласно опросам, больше половины населения не одобряет изменение Конституции. Противоположного мнения придерживаются только 27 процентов жителей. Тревожным сигналом для власти стали массовые протесты на острове Окинава. Десятки тысяч демонстрантов митинговали в поддержку выводу американских баз, военнослужащих и персонал которых регулярно совершают преступления и при этом обладают правовой неприкосновенностью. На выборах в местную ассамблею большинство получили сторонники губернатора, являющегося противником американского присутствия. Среди них — кандидат Коммунистической партии Японии.

нм за июль, японский экспорт уменьшился на 14 процентов в годовом исчислении, а импорт — почти на 25 процентов. ВВП страны во втором квартале продемонстрировал нулевой рост. А главное, продолжается укрепление иены, что отрицательно сказывается на промышленном производстве и экспорте.

Добиваясь успеха на выборах правящей партии удаётся почти исключительно из-за отсутствия сильных конкурентов. Основная оппозиционная сила — Демократическая партия — тематически теряет сторонников, что связано с её беспоследовательной политикой. Возникшая в результате объединения разных движений, она раздражает противоречиями. Формально выступая как антагонист правительства, японские демократы не являются противниками союза с США. Мало того, депутаты от партии вместе со своими оппонентами совершают регулярные паломничества в храм Ясукуни, где поминуют души японских военных преступников, казнённых в 1948 году.

В этих условиях на роль главного противника нынешнего курса претендует Коммунистическая партия. На июльских выборах она получила почти 11 процентов голосов, завоевав дополнительно три места в Палате советников. Впервые за последнее десятилетие коммунистам удалось провести депутатов не только по партийным спискам, но и по избирательному округу. В столице победителем стал молодой член КПЯ Таку Ямазоэ. Не менее успешно прошли для партии последние выборы в нижнюю палату парламента. Численность депутатов-коммунистов выросла с 8 до 21 человека.

Коммунистическая партия пытается объединить противников правительства для отпора конституционной реформе и создания коалиционного правительства. На последних выборах по инициативе КПЯ был создан оппозиционный блок, выдвинувший единых кандидатов по всем избирательным округам. В истории современной Японии это произошло впервые. Накануне решающих баталлий по Конституции компартия имеет все шансы стать стержнем как парламента, так и массового протеста против опасных реформ.

Сергей КОЖЕМЯКИН.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 12 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 14.00, 15.00, 18.00, 0.15, 3.00 Новости. 9.15 «Курбан-Байрам». Трансляция из Уйкумской соборной мечети. 9.50 «Жить здорово!» 12+ 10.55, 3.15 «Модный приговор». 12+ 12.15 «Мужское/Женское». 16+ 13.20, 14.15, 15.15, 2.30, 3.05 «Время покажет». 16+ 16.00, 0.30 «Про любовь». 16+ 17.00, 1.35 «Наедине со всеми». 16+ 19.00 «Выборы-2016». 19.50 «Пусть говорят». 16+ 21.00 «Время». 21.35 «МЕДСЕСТРА». 12+ 23.40 «Вечерний Ургант». 16+ 4.10 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России». 9.00 Курбан-Байрам. Прямая трансляция из Московской соборной мечети. 10.00 «О самом главном». 12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 11.30, 14.30, 17.25, 20.45 Вести — Москва. 11.55, 1.00 «КАМЕНСКАЯ». 16+ 14.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ». 12+ 17.50 «Прямой эфир». 16+ 18.50 «60 Минут». 12+ 21.00 «ЖЕМЧУГА». 12+ 2.35 «СЕМЕЙНЫЙ ДЕТЕКТИВ». 12+ 4.30 «Комната смеха».

ТВЦ

6.00, 8.05 «Настроение». 7.50 «Выборы-2016». 6+ 8.20 «ТРИ ПЛЮС ДВА». 10.20 «Алексей Смирнов. Клоун с разбитым сердцем». 12+ 11.30, 14.30, 19.40, 22.00 События. 11.50 «ПУАРО АГАТЫ КРИСТИ». 12+ 13.40 «Мой герой». 12+ 14.50 «10 самых... Наглые аферисты». 16+ 17.50 «ПИТЕР — МОСКВА». 12+ 17.45 «Выборы-2016». Теледебаты. 12+ 18.40 «ЧЕРНЫЕ КОШКИ». 16+ 20.00 «Право голоса». 16+ 21.45 «Петровка, 38». 16+ 22.30 «Гудим. На расстоянии удара». 16+ 23.05 «Белая обманка. Грустный капутник». 16+ 0.00 События. 25-й час. 0.30 «ПЕРВОЕ ПРАВИЛО КОРОЛЕВЬ». 12+ 4.35 «Осторожно, мошенники. Ремонт из вторсырья». 16+ 5.05 «Русская красавица». 12+

НТВ

5.00 «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ». 16+ 6.00 «Новое утро». 8.30 «Студия Юлии Высоцкой». 0+ 9.00 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». 15+ 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 10.20 «ДЕЛЬТА. ПРОДОЛЖЕНИЕ». 16+ 12.00 «Суд присяжных». 16+ 13.20 «Чрезвычайное происшествие». 13.50 «Место встречи». 15.00 «Я РАБОТАЮ В СУДЕ». 16+ 16.20 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ». 16+ 18.00 «Говорим и показываем». 16+ 19.40 «ШАМАН. НОВАЯ УГРОЗА». 16+ 23.20 «Итоги дня». 23.45 «Поздначок». 16+ 23.55 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ». 16+ 0.45 «Место встречи». 16+ 2.00 «Развод и порядок». 16+ 3.00 «ЗАКОН И ПОРЯДОК». 18+ 4.00 «ВРАЧЕБНАЯ ТАЙНА». 16+

РОССИЯ К

7.00 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры. 10.15, 1.40 «Наблюдатель». 11.15 «Библиотечка приключений». 11.30 «ЧЕЛОВЕК-АМФИБИЯ». 13.05 «Линия жизни». Владимир Коренев. 13.55 «Дом». 14.50 «Иоганн Келлер». 15.10 «Танго. Аргентинская страсть». 16.10 «Александр Саирский. Защитник и покровитель». 16.55 «Дом Ритвельда-Шредер в Утрехте. Архитектор и его муза». 17.10 «ЗЕЛЕНЫЙ ОКОШЕ». 18.20 «Татьяна Дороница. Да здравствует королева, виват!» 19.15 «Спокойной ночи, малыши!» 19.45 «Главная роль». 20.05 «Сати. Нескучная классика...» 20.45 «Правила жизни». 21.10 «Музыкальная история». 21.40 «Тем временем». 22.30 «Хулиган с Покровки». 23.10 «Гавр. Поэзия бетона». 23.45 «Худсовет». 23.50 Спектакль «НАДЕЖДЫ МАЛЕНЬКИЙ ОРКЕСТРИК». 2.40 М. Равель. Испанская рапсодия для оркестра.

МАТЧ!

6.30 «Вся правда про...» 12+ 7.00, 7.25, 9.25, 10.20, 12.55, 15.00, 19.45 Новости. 7.05 «Зарядка ГТО». 12+ 7.30, 15.05, 20.25, 0.00 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты. 9.30 «Безграничные возможности». 16+ 10.00 ЕвроТур. Обзор матчей недели. 12+ 11.35 «Звезды футбола». 12+ 12.05 «КОРОЛИ ЛЬДА». 6+ 15.45 «Правила боя». 16+ 16.05 «Спортивный интерес». 17.15 «Кубок войны и мира». 12+ 19.30, 1.40 «Наши соперники». Финляндия. 12+ 20.30 «Куль тур». 16+ 21.00 Все на футбол! 21.30 Футбол. Лига чемпионов. «Бавария» (Германия) — «Ростов» (Россия). Прямая трансляция. 0.30 «Джунior». 16+ 2.00 Хоккей. Кубок мира. Выставочный матч. США — Финляндия. Прямая трансляция. 0.45 «Пол битвы». 12+ 1.35 «РИНГ». 16+ 3.35 «КОРОЛИ ЛЬДА». 6+

ВТОРНИК, 13 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 14.00, 15.00, 18.00, 0.15, 3.00 Новости. 9.20, 4.15 «Контрольная закупка». 9.50 «Жить здорово!» 12+ 10.55, 3.20 «Модный приговор». 12+ 12.15 «Мужское/Женское». 16+ 13.20, 14.15, 15.15, 2.30, 3.05 «Время покажет». 16+ 16.00, 0.30 «Про любовь». 16+ 17.00, 1.35 «Наедине со всеми». 16+ 19.00 «Выборы-2016». 19.50 «Пусть говорят». 16+ 21.00 «Время». 21.35 «МЕДСЕСТРА». 12+ 23.40 «Вечерний Ургант». 16+

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 10.00 «О самом главном». 12+ 11.30, 14.30, 17.25, 20.45 Вести — Москва. 11.55, 0.10 «КАМЕНСКАЯ». 16+ 14.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ». 12+ 17.50 «Прямой эфир». 16+ 18.50 «60 Минут». 12+ 21.00 «ЖЕМЧУГА». 12+ 2.35 «СЕМЕЙНЫЙ ДЕТЕКТИВ». 12+ 4.30 «Комната смеха».

ТВЦ

6.00, 8.05 «Настроение». 7.50 «Выборы-2016». 6+ 8.20 «ТРИ ПЛЮС ДВА». 10.20 «Алексей Смирнов. Клоун с разбитым сердцем». 12+ 11.30, 14.30, 19.40, 22.00 События. 11.50 «ПУАРО АГАТЫ КРИСТИ». 12+ 13.40 «Мой герой». 12+ 14.50 «10 самых... Наглые аферисты». 16+ 17.50 «ПИТЕР — МОСКВА». 12+ 17.45 «Выборы-2016». Теледебаты. 12+ 18.40 «ЧЕРНЫЕ КОШКИ». 16+ 20.00 «Право голоса». 16+ 21.45 «Петровка, 38». 16+ 22.30 «Осторожно, мошенники. Диагноз на миллион». 16+ 23.05 «Дикие деньги. Бадри Патаракцишвили». 16+ 0.00 События. 25-й час. 0.30 «Право знать». 16+ 1.55 «ВНИМАНИЕ! ВСЕМ ПОСТАМ...» 3.30 «Линия защиты». 16+ 4.00 «Екатерина Фурцева. Женщина в мужской игре». 12+

НТВ

5.00 «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ». 16+ 6.00 «Новое утро». 8.30 «Студия Юлии Высоцкой». 0+ 9.00 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». 16+ 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 10.20 «ДЕЛЬТА. ПРОДОЛЖЕНИЕ». 16+ 12.00 «Суд присяжных». 16+ 13.20 «Чрезвычайное происшествие». 13.50 «Место встречи». 15.00 «Я РАБОТАЮ В СУДЕ». 16+ 16.20 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ». 16+ 18.00 «Говорим и показываем». 16+ 19.40 «ШАМАН. НОВАЯ УГРОЗА». 16+ 23.20 «Итоги дня». 23.45 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ». 16+ 0.45 «Место встречи». 16+ 2.00 «Развод и порядок». 16+ 3.00 «ЗАКОН И ПОРЯДОК». 18+ 4.00 «ВРАЧЕБНАЯ ТАЙНА». 16+

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры. 10.15, 1.55 «Наблюдатель». 11.15, 23.50 «СЕСТРЫ». 13.00 «Питое измерение». 13.25 «МОРСКОЙ ВОЛК». 15.10 «Танго. Аргентинская страсть». 16.05 «Сати. Нескучная классика...» 16.50 «Острова». Лев Гулявицкий. 17.35 Борис Березовский, Юрий Тимирязев и Концертный симфонический оркестр Московской консерватории. 18.45, 1.30 «Завтра не умрёт никогда». «Солнце: игра на опережение». 19.15 «Спокойной ночи, малыши!» 19.45 «Главная роль». 20.05 «Искусственный отбор». 20.45 «Правила жизни». 21.10 «Музыкальная история». 21.40 «Кто мы?» «Приключения либерализма в России». 22.10 «Мой серебряный шар». 23.00 «Запечатлённое время». «Загадки Зарядка». 23.45 «Худсовет».

МАТЧ!

6.30 «Вся правда про...» 12+ 7.00, 7.25, 9.25, 11.30, 14.40, 17.05, 19.50 Новости. 7.05 «Зарядка ГТО». 12+ 7.30, 14.45, 20.00, 23.45 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты. 9.30 «Безграничные возможности». 16+ 10.00 «Инспектор ЗОЖ». 12+ 10.30 ЕвроТур. Обзор матчей недели. 12+ 11.35 «Звезды футбола». 12+ 12.05 «КОРОЛИ ЛЬДА». 6+ 15.45 «Правила боя». 16+ 16.05 «Спортивный интерес». 17.15 «Кубок войны и мира». 12+ 19.30, 1.40 «Наши соперники». Финляндия. 12+ 20.30 «Куль тур». 16+ 21.00 Все на футбол! 21.30 Футбол. Лига чемпионов. «Бавария» (Германия) — «Ростов» (Россия). Прямая трансляция. 0.30 «Джунior». 16+ 2.00 Хоккей. Кубок мира. Выставочный матч. США — Финляндия. Прямая трансляция. 0.45 «Пол битвы». 12+ 1.35 «РИНГ». 16+ 3.35 «КОРОЛИ ЛЬДА». 6+

СРЕДА, 14 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 14.00, 15.00, 18.00, 0.15, 3.00 Новости. 9.20, 4.15 «Контрольная закупка». 9.50 «Жить здорово!» 12+ 10.55, 3.20 «Модный приговор». 12+ 12.15 «Мужское/Женское». 16+ 13.20, 14.15, 15.15, 2.30, 3.05 «Время покажет». 16+ 16.00, 0.30 «Про любовь». 16+ 17.00, 1.35 «Наедине со всеми». 16+ 19.00 «Выборы-2016». 19.50 «Пусть говорят». 16+ 21.00 «Время». 21.35 «МЕДСЕСТРА». 12+ 23.40 «Вечерний Ургант». 16+

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 10.00 «О самом главном». 12+ 11.30, 14.30, 17.25, 20.45 Вести — Москва. 11.55, 0.10 «КАМЕНСКАЯ». 16+ 14.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ». 12+ 17.50 «Прямой эфир». 16+ 18.50 «60 Минут». 12+ 21.00 «ЖЕМЧУГА». 12+ 2.35 «СЕМЕЙНЫЙ ДЕТЕКТИВ». 12+ 4.30 «Комната смеха».

ТВЦ

6.00, 8.05 «Настроение». 7.50 «Выборы-2016». 6+ 8.15 «Тайны нашего кино». 12+ 8.45 «ИНСПЕКТОР УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА». 10.35 «Михаил Кошечков. Простота обманчива». 12+ 11.30, 14.30, 19.40, 22.00 События. 11.50, 0.30 «ПУАРО АГАТЫ КРИСТИ». 12+ 13.40 «Мой герой». 12+ 14.50 «10 самых... Наглые аферисты». 16+ 17.50 «ПИТЕР — МОСКВА». 12+ 17.45 «Выборы-2016». Теледебаты. 12+ 18.40 «ЧЕРНЫЕ КОШКИ». 16+ 20.00 «Право голоса». 16+ 21.45 «Петровка, 38». 16+ 22.30 «Линия защиты». 16+ 23.05 «Хроники московского быта. Мать-кукушка». 12+ 0.00 События 25-й час. 2.20 «БАНЗАЙ». 6+ 4.00 «Анатомия предательства». 12+

НТВ

5.00 «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ». 16+ 6.00 «Новое утро». 8.30 «Студия Юлии Высоцкой». 0+ 9.00 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». 16+ 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 10.20 «ДЕЛЬТА. ПРОДОЛЖЕНИЕ». 16+ 12.00 «Суд присяжных». 16+ 13.20 «Чрезвычайное происшествие». 13.50 «Место встречи». 15.00 «Я РАБОТАЮ В СУДЕ». 16+ 16.20 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ». 16+ 18.00 «Говорим и показываем». 16+ 19.40 «ШАМАН. НОВАЯ УГРОЗА». 16+ 23.20 «Итоги дня». 23.45 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ». 16+ 0.45 «Место встречи». 16+ 2.00 «Развод и порядок». 18+ 4.00 «ВРАЧЕБНАЯ ТАЙНА». 16+

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры. 10.15, 1.55 «Наблюдатель». 11.15, 23.50 «СЕСТРЫ». 13.00 «Питое измерение». 13.25 «МОРСКОЙ ВОЛК». 15.10 «Танго. Аргентинская страсть». 16.05 «Сати. Нескучная классика...» 16.50 «Острова». Лев Гулявицкий. 17.35 Борис Березовский, Юрий Тимирязев и Концертный симфонический оркестр Московской консерватории. 18.45, 1.30 «Завтра не умрёт никогда». «Солнце: игра на опережение». 19.15 «Спокойной ночи, малыши!» 19.45 «Главная роль». 20.05 «Искусственный отбор». 20.45 «Правила жизни». 21.10 «Музыкальная история». 21.40 «Кто мы?» «Приключения либерализма в России». 22.10 «Мой серебряный шар». 23.00 «Запечатлённое время». «Загадки Зарядка». 23.45 «Худсовет».

МАТЧ!

6.30 «Вся правда про...» 12+ 7.00, 7.25, 9.25, 12.50, 14.55, 18.00 Новости. 7.05 «Зарядка ГТО». 12+ 7.30, 15.00, 0.00 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты. 9.30 «Безграничные возможности». 16+ 10.00, 18.10 «Наши соперники». Швеция. 12+ 10.20 Хоккей. Кубок мира. Выставочный матч. Европа — Швеция. Трансляция из США. 12.55 Футбол. Лига чемпионов. «Ювентус» (Италия) — «Севилья» (Испания). 15.30 «Павел Буре. Русская ракета». 12+ 16.35 «Куль тур». 16+ 17.05 Футбол. Лига чемпионов. ПСЖ (Франция) — «Арсенал» (Англия). 19.50 «Наши парни. Live». 12+ 20.10, 0.45 «Кубок войны и мира». 12+ 21.00 Все на футбол! 21.30 Футбол. Лига чемпионов. «Байер» (Германия) — ЦСКА (Россия). Прямая трансляция. 1.30 Все на хоккей! 2.30 Хоккей. Кубок мира. Выставочный матч. Россия — Канада. Прямая трансляция из США. 5.15 «FIFA. Большие деньги футбола». 16+ 6.10 «Детский вопрос». 12+

ЧЕТВЕРГ, 15 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 14.00, 15.00, 18.00, 0.15, 3.00 Новости. 9.20, 4.15 «Контрольная закупка». 9.50 «Жить здорово!» 12+ 10.55, 3.20 «Модный приговор». 12+ 12.15 «Мужское/Женское». 16+ 13.20, 14.15, 15.15, 2.30, 3.05 «Время покажет». 16+ 16.00, 0.30 «Про любовь». 16+ 17.00, 1.35 «Наедине со всеми». 16+ 19.00 «Выборы-2016». 19.50 «Пусть говорят». 16+ 21.00 «Время». 21.35 «МЕДСЕСТРА». 12+ 23.40 «Вечерний Ургант». 16+

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 10.00 «О самом главном». 12+ 11.30, 14.30, 17.25, 20.45 Вести — Москва. 12.00, 1.15 «КАМЕНСКАЯ». 16+ 14.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ». 12+ 17.50 «Прямой эфир». 16+ 18.50 «60 Минут». 12+ 21.00 «ЖЕМЧУГА». 12+ 3.20 «СЕМЕЙНЫЙ ДЕТЕКТИВ». 12+ 4.15 «Комната смеха».

ТВЦ

6.00, 8.05 «Настроение». 7.50 «Выборы-2016». 6+ 8.15 «Тайны нашего кино». 12+ 8.45 «ИНСПЕКТОР УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА». 10.35 «Михаил Кошечков. Простота обманчива». 12+ 11.30, 14.30, 19.40, 22.00 События. 11.50, 0.30 «ПУАРО АГАТЫ КРИСТИ». 12+ 13.40 «Мой герой». 12+ 14.50 «Хроники московского быта. Мать-кукушка». 12+ 15.40 «НА БЕЛОМ КОНЕ». 12+ 17.30 «Город новостей». 17.45 «Выборы-2016». Теледебаты. 12+ 18.40, 5.00 «ЧЕРНЫЕ КОШКИ». 16+ 20.00 «Право голоса». 16+ 21.45 «Петровка, 38». 16+ 22.30 «10 самых... Громкие разорения». 16+ 23.05 «Закулисные войны в опере». 12+ 0.00 События. 25-й час. 2.20 «СУВЕНИР ДЛЯ ПРОКУРОРА». 12+ 4.05 «Признания нелегала». 12+

НТВ

5.00 «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ». 16+ 6.00 «Новое утро». 8.30 «Студия Юлии Высоцкой». 0+ 9.00 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». 16+ 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 10.20 «ДЕЛЬТА. ПРОДОЛЖЕНИЕ». 16+ 12.00 «Суд присяжных». 16+ 13.20 «Чрезвычайное происшествие». 13.50 «Место встречи». 15.00 «Я РАБОТАЮ В СУДЕ». 16+ 16.20 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ». 16+ 18.00 «Говорим и показываем». 16+ 19.40 «ШАМАН. НОВАЯ УГРОЗА». 16+ 23.20 «Итоги дня». 23.45 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ». 16+ 0.45 «Место встречи». 16+ 2.00 «Развод и порядок». 18+ 4.00 «ВРАЧЕБНАЯ ТАЙНА». 16+

РОССИЯ К

10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры. 10.15, 1.55 «Наблюдатель». 11.15, 23.50 «ХМУРОЕ УТРО». 13.00 «Гималаи. Горная дорога в Дарджилинг. Путешествие в облака». 13.15 «Россия, любовь моя!» «Не только сарафан и кокошник». 13.45 «МОРСКОЙ ВОЛК». 14.50 «Джотто ди Бондоне». 15.10 «Танго. Аргентинская страсть». 16.05 «Абсолютный слух». 16.45 «Рудольф Фурманов. Парадокс об актёре». 17.35 Сергей Стадлер и Симфонический оркестр Санкт-Петербурга. 18.25 «Гобель-Баркал. Священная скала чернокожих фараонов Судана». 18.45, 1.30 «Завтра не умрёт никогда». «Землетрясения: прогноз, которого нет?» 19.15 «Спокойной ночи, малыши!» 19.45 «Главная роль». 20.05 «Абсолютный слух». 20.45 «Правила жизни». 21.10 «Музыкальная история». 21.40 «Монолог». 22.30 «Ежик в тумане». 23.10 «Ирригационная система Омана. Во власти солнца и луны». 23.45 «Худсовет».

МАТЧ!

6.30 «Вся правда про...» 12+ 7.00, 7.25, 9.25, 12.50, 14.55, 18.00 Новости. 7.05 «Зарядка ГТО». 12+ 7.30, 15.00, 0.00 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты. 9.30 «Безграничные возможности». 16+ 10.00, 18.10 «Наши соперники». Швеция. 12+ 10.20 Хоккей. Кубок мира. Выставочный матч. Европа — Швеция. Трансляция из США. 12.55 Футбол. Лига чемпионов. «Ювентус» (Италия) — «Севилья» (Испания). 15.30 «Павел Буре. Русская ракета». 12+ 16.35 «Куль тур». 16+ 17.05 Футбол. Лига чемпионов. ПСЖ (Франция) — «Арсенал» (Англия). 19.50 «Наши парни. Live». 12+ 20.10, 0.45 «Кубок войны и мира». 12+ 21.00 Все на футбол! 21.30 Футбол. Лига чемпионов. «Байер» (Германия) — ЦСКА (Россия). Прямая трансляция. 1.30 Все на хоккей! 2.30 Хоккей. Кубок мира. Выставочный матч. Россия — Канада. Прямая трансляция из США. 5.00 «FIFA. Большие деньги футбола». 16+ 6.10 «Детский вопрос». 12+

ПЯТНИЦА, 16 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 14.00, 15.00, 18.00. 0.15, 3.00. 9.20, 4.45 «Контрольная закупка». 9.50 «Жить здорово!» 12+ 10.55, 3.45 «Модный приговор». 12+ 12.15 «Мужское/Женское». 16+ 13.20, 14.15, 15.15 «Время покажет». 16+ 16.00 «Про любовь». 16+ 17.00 «Человек и закон». 16+ 19.00 «Выборы-2016». 19.50 «Поле чудес». 16+ 21.00 «Время». 21.30 «Голос». 12+ 23.30 «Вечерний Ургант». 16+ 0.15 «Уоррен Битти: Голливудские амбиции». 16+ 1.20 «ВАЛАНДАСКА — АНГЕЛЫ ЗЛА». 18+

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 10.00 «О самом главном». 12+ 11.30, 14.30, 17.25, 20.45 Вести — Москва. 12.00, 1.05 «КАМЕНСКАЯ». 16+ 14.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ». 12+ 17.50 «Прямой эфир». 16+ 18.50 «60 Минут». 12+ 21.00 «ЖЕМЧУГА». 12+ 3.20 «СЕМЕЙНЫЙ ДЕТЕКТИВ». 12+ 4.15 «Комната смеха».

ТВЦ

6.00, 8.05 «Настроение». 7.50 «Выборы-2016». 6+ 8.20, 11.50, 14.50 «СКОРАЯ ПОМОЩЬ». 12+ 11.30, 14.30, 19.40, 22.00 События. 11.50, 0.30 «ПУАРО АГАТЫ КРИСТИ». 12+ 13.40 «Город новостей». 17.30 «Город новостей». 17.45 «ИВАНОВЫ». 12+ 20.00 Полная праздничная концерт. 12+ 22.30 Алёна Жюльева в программе «Жена. История любви». 16+ 0.00 «ПУАРО АГАТЫ КРИСТИ». 12+ 1.45 «Тайны нашего кино». 12+ 2.05 «ИНСПЕКТОР УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА». 3.55 «Любовь в советском кино». 12+ 4.50 «ЧЕРНЫЕ КОШКИ». 16+

НТВ

5.00 «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ». 16+ 6.00 «Новое утро». 8.30 «Студия Юлии Высоцкой». 0+ 9.00 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». 16+ 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 10.20 «ДЕЛЬТА. ПРОДОЛЖЕНИЕ». 16+ 12.00 «Суд присяжных». 16+ 13.20 «Чрезвычайное происшествие». 13.50 «Место встречи». 15.00 «Я РАБОТАЮ В СУДЕ». 16+ 16.20 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ». 16+ 18.00 «Говорим и показываем». 16+ 19.40 «Экстрасенсы против детективов». 16+ 21.15 «КАПИТАН ПОЛИЦИИ МЕТРО». 16+ 23.10 «Большинство». 0.25 «Место встречи». 16+ 1.35 «Таинственная Россия». 16+ 2.30 «Их нравы». 0+ 3.05 «ЗАКОН И ПОРЯДОК». 18+ 4.00 «ВРАЧЕБНАЯ ТАЙНА». 16+

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры. 10.20 «ЩОРС». 12.30 «Теория относительности счастья. По Андрею Будареву». 13.15 «Письма из провинции». Поленово (Тульская область). 13.45 «МОРСКОЙ ВОЛК». 14.50 «Джотто ди Бондоне». 15.10 «Танго. Аргентинская страсть». 16.05 «Чёрные дыры. Белые пятна». 16.50 «Синицкий камень». 17.35 Юбилейный гала-концерт. 19.20 «Сирано де Бержерак». 19.45, 1.55 «Искатели». «Каменный ребус». 20.30 Торжественный вечер в честь открытия Новой сцены Московского театра под